

PROTOKÓŁ Nr XXV/2016

z XXV Sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku,

która odbyła się w dniu 30 września 2016 r. od godziny 14⁰⁰ do 15¹⁵ w sali nr 9 Urzędu
Miejskiego w Wyrzysku

Obecni:

- Radni Rady Miejskiej w Wyrzysku, lista obecności stanowiąca załącznik nr 1,
- Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska,
- Tadeusz Perliński – Zastępca Burmistrza Wyrzyska,
- Grażyna Urbanek – Skarbnik Gminy,
- Wiesława Krasocka – Sekretarz Miasta i Gminy Wyrzysk,
- Alina Chelkowska – Radca Prawny.

Kierownicy Referatów Urzędu Miejskiego i samodzielne stanowiska:

- Anna Kubich – inspektor ds. ochrony środowiska,
- Mateusz Murach – podinsp. ds. promocji i rozwoju gminy,
- Marcin Radeberg-Skorzysko – Kierownik Biura ds. zagospodarowania przestrzennego,
- Wiesław Nowicki – Kierownik Ref. IRiGK,
- Adam Smelsz – inspektor ds. informatyki.

Kierownicy jednostek i zakładów budżetowych:

- Hanna Łapacz – Kierownik M-GOPS w Wyrzysku,
- Beata Borowczak – Kierownik OSiR-u,
- Magdalena Strzałkowska- Dyrektor SAPO,
- Magdalena Smelsz – Dyrektor M-GOK w Wyrzysku,
- Marek Charczun – Prezes PWiK Sp. z o.o. w Wyrzysku.

Inni goście:

- Barbara Piorunowska – Prezes Towarzystwa Przyjaciół Wyrzyska,
- Iwona Schulz – Radna Rady Powiatu w Pile,
- Stanisław Wełniak – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Pile,
- Jan Marek Pikulik – Radny Województwa Wielkopolskiego,
- Jarosław Wojciechowski – Komendant Komisariatu Policji w Wyrzysku,

- Almuetaz Bellah Nasrullah – Dyrektor Szpitala Powiatowego Sp. z o.o. w Wyrzysku,
- prasa,
- Sołtysi - lista obecności stanowiąca załącznik nr 2,
- Przewodniczący Zarządu Osiedli w Wyrzysku – lista obecności stanowiąca załącznik nr 3.

Porządek sesji:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Wybór sekretarza obrad.
4. Przedstawienie porządku sesji.
5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
6. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.
7. Wystąpienia radnych Rady Powiatu w Pile oraz innych gości.
8. Informacja Burmistrza o przebiegu wykonania budżetu, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Gminy Wyrzysk oraz informacji o przebiegu planu finansowego instytucji kultury za pierwsze półrocze 2016 roku.
9. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:
 - 1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2016 r.,
 - 2) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2016-2028,
 - 3) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2016 rok.
10. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej i Radnych o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
11. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych w okresie międzysesyjnym interpelacjach oraz odpowiedziach na te interpelacje.
12. Interpelacje i zapytania radnych. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
13. Wystąpienia sołtysów i przewodniczących Zarządów Osiedli.
14. Wolne głosy i wnioski.
15. Zakończenie obrad.

Przebieg obrad:

Ad. 1 Sesję otworzył i obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Wyrzysku – Pan Stefan Rymer. Przewodniczący Rady bardzo serdecznie przywitał zaproszonych gości.

Ad. 2 Przewodniczący Rady stwierdził, że w chwili otwarcia w obradach uczestniczyło 13 radnych, tj. 86,6 % ustawowego składu organu.

Nieobecny radny, Pan Grzegorz Ozimina oraz radna, Pani Ewa Michałek.

Ad. 3 Obowiązki sekretarza obrad zgodnie z zasadą wg kolejności alfabetycznej objął radny, Pan Krzysztof Bartkus.

O godzinie 14:03 na salę obrad przybył radny, Pan Grzegorz Ozimina. Stan rady – 14 radnych, tj. 93,3% ustawowego składu organu.

Ad. 4 Przedstawienie porządku sesji.

Przewodniczący Rady przedstawił poszczególne punkty porządku obrad, a następnie zapytał, czy do przesłanego porządku obrad są uwagi bądź propozycje zmian?

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że prosi o wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu w trybie bezprzetargowym na czas oznaczony do 3 lat z dotychczasowym najemcą nieruchomości, jako podpunkt 4 w głównym punkcie 9.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad wprowadzeniem ww. projektu uchwały do porządku obrad sesji.

W wyniku głosowania zmiana do porządku obrad przyjęta została jednogłośnie, przy 14 głosach „za”.

Ad. 5 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół zwyczajowo dostępny był do wglądu w biurze Rady, a także przed Sesją i była zatem możliwość zapoznania się z jego treścią. W związku z powyższym zapytał, czy ktoś z radnych chciałby wnieść uwagi do przedstawionego protokołu?

Uwag nie zgłoszono.

W wyniku głosowania, Rada jednogłośnie, w obecności 14 radnych przyjęła protokół z XXIV sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku, która odbyła się dnia 26 sierpnia 2016 roku.

Ad. 6 Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady poinformował, że informacje zostały przekazane i następnie otworzył dyskusję.

Dyskusji nie podjęto.

Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym oraz informacja z realizacji uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku podjętych na XXIV sesji w dniu 26 sierpnia 2016 r. stanowi załącznik nr 4.

Ad. 7 Wystąpienia radnych Rady Powiatu w Pile oraz innych gości.

Pani Iwona Schulz – Radna Rady Powiatu w Pile powiedziała, że podczas wczorajszej XXV sesji Rady Powiatu w Pile motywem przewodnim były zagadnienia dotyczące budżetu i jego realizacji w I półroczu 2016 roku. W związku z tym Starosta zapoznał zebranych z informacją o pracy Zarządu Powiatu w Pile w okresie międzysesyjny, a także o przebiegu wykonania planu finansowego za I półrocze 2016 roku jednostek podległych powiatowi pilskiemu. Kończąc Pani Iwona Schulz powiedziała, że pozostałe kwestie związane z drogami przedstawi radny, Pan Stanisław Wełniak.

Pan Stanisław Wełniak – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Pile powiedział, że wraz z Dyrektorem Tuszyńskim objechał wszystkie drogi powiatowe leżące na terenie Gminy Wyrzysk. W związku z tym Pan Dyrektor Tuszyński pozapisywał w swoim notatniku wszystkie usterki oraz obiecał, że zostaną one wykonane w najbliższym czasie. Kontynuując Pan S. Wełniak powiedział, że na prośbę radnego, Pana Romana Łuki zostanie namalowane przejście dla pieszych pomiędzy chodnikami znajdującymi się koło kaplicy cmentarnej. W związku z tym należy wszystko nanieść na mapy i postawić odpowiednie znaki, a obiecano wykonać zadanie zaraz po niedzieli. Następnie Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Pile powiedział, że doszło do porozumienia odnośnie odwodnienia ulicy Leśnej pomiędzy Starostą, a telekomunikacją ponieważ w miejscu odwodnienia znajduje się przewód światłowod, który obniży telekomunikacja oraz pogłębi rów i zrobi przejazdy na posesje. Odnośnie ulicy Dworcowej w Osieku nad Notecią Pan S. Wełniak powiedział, że obecnie przeprowadzane są przetargi na wykonanie chodnika, jak i zaniżeń w jezdni. Natomiast pobocza i trawniki mają zostać wykoszone jeszcze przed zimą.

Pan Jan Marek Pikulik – Radny Województwa Wielkopolskiego powiedział, że Sejmik Województwa odbył swoje posiedzenie w dniu 26 września z bardzo rozbudowanym porządkiem obrad, a posiedzenie po raz pierwszy skończyło się około godziny 19, przy rozpoczęciu o godzinie

12. Tematem przewodnim była dyskusja dotycząca służby zdrowia w szpitalach i placówkach Województwa Wielkopolskiego gdzie pytania radnych z PiS-u dotyczyły tematyki informatyzacji szpitali. Natomiast konkluzja jest jedna gdyż wielkopolskie szpitale trzymają się dobrze i na przestrzeni ostatnich 10 lat do wielkopolskich szpitali z budżetu Urzędu Marszałkowskiego wpłynął ponad 1 mld złotych na zakup sprzętu oraz modernizację szpitali, co w znaczny sposób przyczyniło się do poziomu świadczonych usług, czy wykorzystanych kontraktów z Narodowym Funduszem Zdrowia. Następnie Pan J. M. Pikulik powiedział, że analizując budżet województwa od 1999 roku to po raz pierwszy jest on na plusie ponieważ za I półrocze 2016 roku do budżetu wpłynęło ponad 50 mln. zł z podatku CIT, a Pani Skarbnik przewiduje, że zamknie budżet z nadwyżką budżetową w granicach 12 mln. zł. Natomiast jest to efekt rozwoju wielkopolski ponieważ poziom bezrobocia w Poznaniu wynosi blisko 5%. W dalszej części Pan J. M. Pikulik powiedział, że w tym roku budżet na drogi województwa wyniósł około 250 mln. zł oraz blisko 208 mln. zł z PROW-u na lata 2014-2020. Zostało ogłoszonych 18 przetargów na drogi będące aktualnie w remoncie i modernizacji gdzie można m.in. zaliczyć drogę wojewódzką w Wyrzysku. Konkluzja z przetargów jest taka, że z ponad 458 mln. zł potrzebnych na remonty, to przetargi zostały zaakceptowane na 200 mln. zł. Następnie Radny Województwa Wielkopolskiego powiedział, że sejmik ustosunkował się do aktualnej sytuacji w rolnictwie i przyjmując odpowiednie stanowisko wysłał je na ręce Prezesa Rady Ministrów, jak również Marszałków Sejmu i Senatu. Wyjaśniając Pan J. M. Pikulik powiedział, że dotyczyło to największego problemu pojawiającego się na wschodzie Polski ale niebezpieczeństwem jest afrykański pobór świń i jeżeli Ministerstwo Rolnictwa wyda zgodę na transport sztuk do głębi kraju, do zakładów utylizacji to jest obawa, że bez restrykcyjnego przestrzegania zasad weterynaryjnych choroba ta jest się w stanie przenieść na terytory wielkopolski, a jak wiadomo wielkopolska jest potentatem w produkcji trzody chlewnej. W związku z tym Sejmik przyjął stanowisko jak również wystąpiło zaniepokojenie i troska o producentów owoców i warzyw, jak również Sejmik ustosunkował się do bezcłowego importu ponieważ jak wiadomo Komisja Europejska umożliwiła Ukrainie import 1 mln. zbóż, a większość tego importu może trafić na teren Polski, co może zdestabilizować cenę zboża, która jest już niska w tym roku. Ustosunkowano się również do nie podnoszenia wieku emerytalnego dla rolników i dla kobiet ma pozostać wiek 55 lat oraz dla mężczyzn 60 lat. Kończąc Rady Województwa Wielkopolskiego powiedział, że dostał sms-a od Kierownika robót drogi wojewódzkiej, który zawiadomił, że się spóźni, i jak będą zapytania to jest prośba aby oddać w tym czasie wskazanej osobie głos.

Przewodniczący Rady, Pan Stefan Rymer podziękował za przedstawione informacje, a jak będzie wola Rady Miejskiej aby zadać pytanie to oczywiście taki głos zostanie udzielony.

Radna, Pani Teresa Pinkowska powiedziała, że ma pytanie do Pana Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Pile dotyczące końcówki wypowiedzi. W związku z tym radna zapytała, czy chodnik w Osieku nad Notecią będzie w tym roku wykonywany? Wyjaśniając radna dodała, że jest konieczność uzupełnienia chodnika do dworca ponieważ niebezpieczeństwo grozi dzieciom i przechodniom.

Pan Stanisław Wełniak – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Pile powiedział, że w dniu wczorajszym rozmawiał z Panem Arturem Bąkiem - kierownikiem robót, który oznajmił, że procedury przetargowe trwają, a jak się skończą to zadanie będzie realizowane.

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że w dniu wczorajszym otrzymali do konsultacji projekt i w poniedziałek zaopiniowany projekt przekazany zostanie przez Gminę Wyrzysk.

Radny, Pan Piotr Kuna powiedział, że powinien zabrać głos w punkcie „Wolne głosy i wnioski” ale media nie zawsze pozostają do końca obrad sesji. W związku z tym radny powiedział, że jak jest coś pisane, czy przedstawiane w internecie to prosi aby spytać i nie przedstawiać tylko zdania jednej strony. Kontynuując radny dodał, że na przykładzie ostatniej sprawy w Kościerzynie to zostały wstawione zdjęcia z komentarzem, a wystarczyło przyjść i zapytać dlaczego występuje taka przerwa. Natomiast przerwa wystąpiła w związku z terenem prywatnym, a robiąc to z funduszu sołeckiego nie można takich rzeczy robić. Następnie radny dodał, że odnośnie nieszczęsnego hydrantu to pomysł Pana, który kład chodnik był taki aby założyć opaskę, pozostawić hydrant i poszerzyć chodnik. Wystarczyło napisać dwa, trzy zdania wyjaśnienia i całego tego hałasu by nie było. Kończąc radny powiedział, że należy pochwalić mieszkańców Gromadna czy Kościerzyny ponieważ za 150 tys. zł położono 150 metrów chodnika z porządnymi krawężnikami, a jak zatrudniona zostałaby firma to za taką kwotę wykonano by może zaledwie połowę. Natomiast tutaj mieszkańcy dali swój sprzęt, czas czy ropę i takie rzeczy należy pokazywać w internecie ponieważ ludzie starają się robić dobrze, a jak ktoś będzie chciał wyjaśnień to wszyscy są do dyspozycji aby takich informacji udzielić.

Przewodniczący Rady, Pan Stefan Rymer powiedział, że jest to wyjątek ponieważ takie kwestie powinny być poruszane w punkcie „Wolne głosy i wnioski”, a ma się nadzieję, że media przychodzące na sesję będą od początku do końca aby był obiektywny przekaz sesji.

Radny, Pan Krzysztof Bartkus zapytał, czy podczas objazdu terenów Gminy Wyrzysk Pan Stanisław Wełniak wraz z Dyrektorem Tuszyńskim był na kładce, co idzie z Kosztowa do Dobrzyniewa? Kontynuując radny zapytał, czy posiadane są już na ten temat jakieś informacje?

Pan Stanisław Wełniak – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Pile powiedział, że Dyrektor Tuszyński stwierdził jednoznacznie, że kładka należy do gminy i jej remont leży w gestii gminy.

Natomiast na prośbę Rady Sołeckiej zostaną w tym miejscu postawione barierki odgradzające ten rów, co po niedzieli zostanie wykonane.

Pan Tadeusz Perliński – Zastępca Burmistrza powiedział, że zajmował się tą sprawą, a sytuacja jest trochę inna ponieważ teren rzeczywiście jest gminy ale rów jest Skarbu Państwa. W związku z tym gmina nie będzie realizowała nie swoich zadań, a poproszono o stanowisko Pana Dyrektora Tuszyńskiego ponieważ jak wszyscy wiedzą w imieniu Skarbu Państwa zadania wykonuje powiat. Kończąc Pan T. Perliński dodał, że jest to temat do dyskusji i nie ma co narzucać ale rów jest Skarbu Państwa.

Przewodniczący Rady, Pan Stefan Rymer powiedział, że w związku z tym jest prośba aby temat został dalej przekazany żeby był pozytywny efekt działań.

Ad. 8 Informacja Burmistrza o przebiegu wykonania budżetu, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Gminy Wyrzysk oraz informacji o przebiegu planu finansowego instytucji kultury za pierwsze półrocze 2016 roku.

Przewodniczący Rady, Pan Stefan Rymer powiedział, że wszyscy radni otrzymali stosowany materiał w wersji papierowej z dużym wyprzedzeniem i wobec tego każdy miał możliwość zapoznania się z jego treścią. Kontynuując Pan S. Rymer dodał, że ponadto informacja ta była przedmiotem obrad poszczególnych Komisji.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Diskusji nie podjęto.

Ad. 9. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:

1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2016 r.,

Przewodniczący rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2016 r.

Radny, Pan Piotr Kuna poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 26 września br. Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Natomiast Komisja Rewizyjna głosowała: 2 radnych „za” oraz 1 radny „wstrzymał się” od głosu.

Radny, Pan Józef Jasik powiedział, że na posiedzeniu w dniu 27 września br. Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została przy 12 głosach „za” oraz 2 głosach „wstrzymujących”.

Uchwała Nr XXV/200/2016 stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

2) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2016-2028,

Przewodniczący rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych komisji na temat projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2016-2028.

Radny, Pan Piotr Kuna poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 26 września br. Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Natomiast Komisja Rewizyjna głosowała: 2 radnych „za” oraz 1 radny głosował „przeciw”.

Radny, Pan Józef Jasik powiedział, że na posiedzeniu w dniu 27 września br. Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została przy 12 głosach „za”, 1 głosie „wstrzymującym” oraz 1 głosie „przeciw”.

Uchwała Nr XXV/201/2016 stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

3) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2016 rok.

Przewodniczący rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych komisji na temat projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2016 rok.

Radny, Pan Piotr Kuna poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 26 września br. Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska i Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radny, Pan Józef Jasik powiedział, że na posiedzeniu w dniu 27 września br. Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Dyskusji nie podjęto.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 14 głosach „za”.

Uchwała Nr XXV/202/2016 stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

4) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu w trybie bezprzetargowym na czas oznaczony do 3 lat z dotychczasowym najemcą nieruchomości.

Przewodniczący rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych komisji na temat projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu w trybie bezprzetargowym na czas oznaczony do 3 lat z dotychczasowym najemcą nieruchomości.

Radny, Pan Piotr Kuna poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 26 września br. Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska i Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radny, Pan Józef Jasik powiedział, że na posiedzeniu w dniu 27 września br. Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Dyskusji nie podjęto.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 14 głosach „za”.

Uchwała Nr **XXV/203/2016** stanowi załącznik nr **8** do protokołu.

Opinie komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku dotyczące materiałów na XXV sesję Rady Miejskiej w Wyrzysku w dniu 30 września 2016 r. stanowią załącznik nr **9** do protokołu.

O godzinie 14:35 Przewodniczący Rady ogłosił 10-minutową przerwę.

O godzinie 14:45 wznowiono obrady.

Ad. 10 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej i Radnych o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Dyskusji, nie podjęto.

Ad. 11 Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych w okresie międzysesyjnym interpelacjach oraz odpowiedziach na te interpelacje.

Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie międzysesyjnym nie wpłynęła żadna interpelacja międzysesyjna.

Ad. 12 Interpelacje i zapytania radnych. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Radny, Pan Roman Łuka powiedział, że wielu mieszkańców Wyrzyska i okolic zwraca się z prośbą o podjęcie niezbędnych działań w celu poprawy bezpieczeństwa pieszych, a w szczególności dzieci i młodzieży w drodze do i ze szkoły. Wyjaśniając radny dodał, że bezpieczeństwo ludzi na ulicy Parkowej, Młyńskiej i Targowisko z uwagi na permanentny wzrost natężenia ruchu pojazdów mechanicznych stale się pogarsza. Od wielu lat poruszana jest ta kwestia i nie chodzi tylko o stan techniczny ulicy Parkowej od skrzyżowania z ulicą 22 Stycznia ale także o zmianę organizacji ruchu na tych i innych ulicach miasta Wyrzyska, czyli ulicy Pocztowej i Kościuszki. Kończąc radny powiedział, że jest to poważny problem jaki od dawna nurtuje Panią Burmistrz ale nie może być tak iż dzieci i ich opiekunowie idąc do szkoły są w ciągłym strachu. W związku z tym radny zadał pytanie, kiedy i jakie zmiany nastąpią

w przedmiotowym zakresie?

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że odpowiedzi udzieli na piśmie.

Radny, Pan Grzegorz Ozimina powiedział, że chciałby również odnieść się do bezpieczeństwa mieszkańców i w związku z tym ponawia swoją prośbę w sprawie napraw w Wyrzysku, przy ulicy Bydgoskiej. Wyjaśniając radny dodał, że chodnik jest w bardzo złym stanie, a zbliża się zima i mogą zdarzyć się wypadki, a koszty odszkodowania z tym związane będą o wiele większe. Kontynuując radny powiedział, że ma nadzieję iż radny z tego terenu przyłączy się również do tej prośby ponieważ jak się jedzie samochodem to widać jaki jest on koślawy, a wystarczy trochę dobrej woli i jedna taczka oraz jeden człowiek aby to wykonać. Kończąc radny powiedział, że nie trzeba do tego jakiś nadzwyczajnych wydatków ale trochę gospodarskiego spojrzenia na sprawę.

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że odpowiedzi udzieli na piśmie.

Radny, Pan Grzegorz Ozimina powiedział, że z informacji wyczytał i chciałby się dowiedzieć ile kosztował wyjazd Pani Burmistrz do Brukseli, z wykazem diet i innych kosztów oraz uzyskanych z tego korzyści?

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że odpowiedzi udzieli na piśmie.

Radny, Pan Józef Jasik powiedział, że w nawiązaniu do przedmówcy to chciałby poinformować, że temat ten znany jest Pani Burmistrz i Panu Burmistrzowi oraz został zgłoszony we wnioskach do budżetu na 2017 rok. Wyjaśniając radny dodał, że zgłosił to w celu nieczęstkowej naprawy lecz przełożenia chodnika wraz z dobrym wykonaniem podkładu ponieważ częstkowa naprawa kilku metrów nie odniosłaby skutku, czy rezultatu. Natomiast wskazany chodnik należy przełożyć na dość dużym odcinku, zaczynając od Alei Rydzyńskich. Następnie radny powiedział, że w ostatnim czasie w prasie ukazała się informacja, że w miejscach typu była „Jagienka” oraz posiadłość Pana Chojcana miałyby powstać sklepy wielkopowierzchniowe. W związku z tym radny zapytał, czy do Urzędu wpłynęły oficjalne wnioski o budowę sklepów wielkopowierzchniowych?

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że jeżeli chodzi o budynek po byłej „Jagience” to posiada informacje, że ma tam powstać sklep „Żabka”. Natomiast jeżeli chodzi o posesję Pana Chojcana przy ulicy Pod Czubatką, to „Dino” zwróciło się o uzgodnienia wjazdów.

Radny, Pan Grzegorz Ozimina powiedział, że w nawiązaniu do przedmówcy radnego to można stwierdzić iż chodnik nie wymaga napraw. W związku z tym radny powiedział, że proponuje aby radny się tam przeszedł ponieważ są tam dziury do 10-15 cm gdzie niejedna osoba może się przewrócić. Ponadto zwracały na to uwagę kobiety z dziećmi czy osoby starsze, a ma to być działanie doraźne aby nie było zaskoczenia zimą, że coś się w tym miejscu stało. Kończąc radny dodał, że można chodnik przełożyć ale należałoby go bezwzględnie naprawić.

Radny, Pan Leszek Matuszewski powiedział, że otrzymał odpowiedź na wniosek złożony podczas posiedzenia Komisji dotyczący oświetlenia ulicy Za Skansenem i Spacerowej w Osieku nad Notecią. Kontynuując radny dodał, że zostało napisane iż przewidziana jest taka inwestycja w Wieloletnim Planie Budowy. W związku z tym radny zapytał, jak wygląda ten wieloletni plan oraz kiedy nastąpi realizacja zadania?

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że odpowiedzi udzieli na piśmie.

Przewodniczący rady, Pan Stefan Rymer powiedział, że jak „Dino” wystąpiło o uzgodnienie zjazdu na posesję Pana Chojcana, to zjazd powinien odbywać się z ulicy Pod Czubatką.

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że tak zjazd ma się odbywać ulicą Pod Czubatką.

Przewodniczący rady, Pan Stefan Rymer powiedział, że ma nadzieję iż zostało to rozważone bardzo szeroko ponieważ szerokość ulicy i jej podbudowa nie powinna kolidować z transportem samochodów o odpowiednich gabarytach.

Ad. 13 Wystąpienia sołtysów i przewodniczących Zarządów Osiedli.

Pani Krystyna Gwizdowska – Sołtys Bąkowa powiedziała, że miesiąc temu poruszyła sprawę odnośnie zmiany przepisów, które dotyczą świetlic wiejskich, a w szczególności związanych z kontrolą sanepidu. Kontynuując Pani Sołtys dodała, że temat został wstawiony przez Pana Rafała na stronę i jak to przeczytała to bardzo się zbulwersowała, jak i mieszkańcy ponieważ wypisują tam stale te same osoby obrażając Sołtysów, Panią Burmistrz, a piszą o pozamykaniu świetlic wiejskich. Następnie Pani Sołtys powiedziała, że świetlica powstała w 1989 roku gdzie pieniążki były wszystkich mieszkańców ponieważ szły z podatków, a świetlicę budowali mieszkańcy. W związku z tym nikt nie przechodzi obojętnie obok świetlicy i każdy o nią dba oraz chce doposażyć. Kończąc Pani K. Gwizdowska powiedziała, że dobrze iż jest fundusz sołecki ponieważ można dysponować środkami sołectwa tak jak chcą tego mieszkańcy. Natomiast Pan Rafał powinien ustosunkować się do tego aby wpisy były jawne ponieważ cały czas piszą te same osoby i najpierw na poprzednią Panią Burmistrz „Wielka cesarzowa”, a teraz na obecną „Kwiatki, rabatki”.

Pan Roman Kowalski – Sołtys Gromadna powiedział, że idąc tym tropem co Pani Sołtys Bąkowa to chciałby dodać, że również mieszkańców Sołectwa Gromadno bulwersują wpisy na portalu. Kontynuując Pan Sołtys dodał, że długi czas wypisywali na temat boiska w Gromadnie, że stoi na bagnie, a miejsce jest bardzo dobre. Natomiast w ostatnim czasie wykonywany był chodnik o długości 280 m, który wykonywany był w czynie społecznym przez 19 dni gdzie pracowało 149 mieszkańców Gromadna. W związku z tym pojawiły się wpisy na portalu, że będą

tam krowie placki gdyż tamtędy mają chodzić krowy, a w Gromadnie nikt krów nie wypasa. Następnie Pan R. Kowalski powiedział, że została rozpoczęta budowa chodnika od strony cmentarza, a tam leżą najbliższe osoby i jak matka, córka czy ktoś inny idąc na cmentarz, to pójdzie sobie wygodnie. Natomiast na portalu napisali, że chodzili tyle lat po asfalcie to niech chodzą dalej. Kończąc Pan Sołtys zapytał, czy jako mieszkańcy wsi to im się już nic nie należy oraz czy któryś mieszkaniec Wyrzyska przyczynił się do położenia choć jednej cegielki chodnika? Natomiast mieszkańcom Sołectwa należy podziękować za taką wspaniałą postawę obywatelską, a jednostki krytykujące zawsze się pojawiają. Następnie padła prośba od strony Sołtysa aby Pan Rafał nie wypisywał złych informacji lecz porozmawiał z drugą stroną i przedstawił to wiarygodnie ponieważ nie sztuką jest pisać, i zrobić komuś szkodę lecz później naprawić to jest bardzo ciężko.

Pan Antoni Włoszczyk – Wiceprzewodniczący Zarządu Osiedla Nr 2 w Wyrzysku powiedział, że w dniu 26 września doszło do przeglądu technicznego ulicy Modrakowej na osiedlu kwiatowym gdzie stwierdzono szereg niedociągnięć z zakresu robót drogowych. Natomiast w dniu 27 września br. o godzinie 7 rano pojawiła się firma w celu usunięcia wszystkich usterek. Kończąc Pan A. Włoszczyk powiedział, że wszystkie usterki zostały usunięte, za co bardzo dziękuje.

Ad. 14 Wolne głosy i wnioski.

Radny, Pan Włodzimierz Michalski powiedział, że prosiłby o utwardzenie drogi z osiedla leśnego w kierunku drogi na Polanowo ponieważ zwiększyło się tam natężenie ruchu i pojawiły się dziury.

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że cały czas monitorują sytuację ponieważ w tym miejscu zrobił się duży ruch ale dziękuje za sygnał. Natomiast Pani Julia Kapuścińska i Pan Kierownik Referatu na pewno w tej sprawie zadziałają aby w tych niedogodnościach zrobić wszystko żeby mieszkańcy mogli bezpiecznie jeździć po drogach.

Radny, Pan Zbigniew Piotrowski powiedział, że od trzech lata zabiega o postawienie wiaty przeciwdeszczowej na peronie w Osieku nad Notecią dla osób, które dojeżdżają w kierunku Bydgoszczy. W związku z tym dnia 9 września br. wpłynęło pismo do tutejszego Urzędu z PKP Linie Kolejowe w Szczecinie gdzie poinformowali, że obecnie jest już wyłoniony wykonawca tego zadania, a termin realizacji ma nastąpić do końca br. Kontynuując radny dodał, że jest zadowolony z tego pisma oraz ma nadzieję, że będzie to ostatnia obietnica, a mieszkańcy będą zadowoleni. Następnie radny powiedział, że na ostatniej sesji zgłaszał problem podmakania ośrodka zdrowia, a zostało to wykonane bardzo solidnie, za co dziękuje.

Pan Przemysław Senkowski – mieszkaniec Osieka n/Not. powiedział, że jako kierowca miałby pytanie, czy w związku z remontem drogi wojewódzkiej w kierunku ulicy Przemysłowej nie można byłoby usprawnić ruchu samochodowego? Wyjaśniając Pan P. Senkowski dodał, że ma propozycję

aby jadący z Osieka kierowali się przez Polanowo, a jadący z Wyrzyska w kierunku Gołańczy jechali prosto, co usprawniłoby ruch. Natomiast widząc pieszych chodzących po poboczu jest mocno zaniepokojonym o ich bezpieczeństwo ponieważ nie mają chodnika.

Pan Tadeusz Perliński – Zastępca Burmistrza Wyrzyska powiedział, że osoby, które mieszkają na terenie gminy wiedzą o tym jak można objechać, a dla innych z zewnątrz można byłoby wskazać możliwość objazdu. W związku z tym przeprowadzone zostaną rozmowy z Dyrektorem Wielkopolskiego Zarządu Dróg o organizacji ruchu i tablicach informujących. Kończąc Pan T. Perliński powiedział, że mieszkańcy Osieka nad Notecią z pewnością wiedzą o możliwości objazdu i bez żadnych tablic mogą skręcić w lewo oraz przejechać ale wystąpi się do Pana Dyrektora z propozycją objazdu.

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że bardzo dziękuje za słowa wypowiedziane przez Sołtysów oraz przez Pana Radnego ponieważ nie chciałaby już zabierać głosu odnośnie tego, w jaki sposób odbywają się komentarze na portalu „NaszWyrzysk”. Kontynuując Pani Burmistrz dodała, że cieszy się niezmiernie z tego, że mieszkańcy dostrzegają iż robione jest wszystko przez Radę czy Burmistrza aby służyć mieszkańcom swoją wiedzą najlepiej jak się tylko potrafi. Oczywiście ograniczeniem są finanse lecz pokłada się wszelkich starań aby wydawać tak żeby nikt nie zarzucił niegospodarności żeby móc spełniać wszelkie niezbędne potrzeby. Następnie Pani Burmistrz powiedziała, że cieszy się z tego co słyszy ponieważ czasami wydaje się jak czyta się wpisy i sugestie, to są tacy, którzy uważają, że jeśli jest dobrze to jest niedobrze. Natomiast za te dzisiejsze głosy bardzo dziękuje ponieważ ogromnie ceni się trud i zaangażowanie jakie wkładają mieszkańcy Sołectw w realizowane zadania. W dalszej części Pani Burmistrz dodała, że jest bardzo wdzięczna mieszkańcom Gromadna, Kościerzyny za to, że podjęli trud budowania chodników pod nadzorem gminy ponieważ można zaoszczędzić duże pieniądze. Wdzięcznym się jest również mieszkańcom tych Sołectw gdzie usługi wykonują różne firmy ponieważ zgłaszają, że dostali kawę czy herbatę, a oznacza to, że dla mieszkańców jest ważne to co jest robione. Kończąc temat Pani Burmistrz powiedziała, że pomалу realizowane są plany, a nie da się wszystkiego w jednym roku lecz myśli się o wszystkich mieszkańcach i miejscowościach ponieważ wszyscy są jednakowo ważni. Ważne są informacje o rzeczach, które zauważane są przez mieszkańców ponieważ nie wszystko się wie i ceniona jest konstruktywna krytyka. Natomiast boli to, że krytyka burmistrza dotyka wielu działań mieszkańców, a drzwi dla każdego z mieszkańców są zawsze otwarte i jak ktoś ma sprawę, to prosi się o sygnał do odpowiednich wydziałów, a jak nie uda się tego tam załatwić, to wtedy do burmistrza. Wszyscy starają się robić szybko i dobrze oraz natychmiast reagować na każdy sygnał ale nie zawsze idzie zrobić z dnia na dzień lecz żaden sygnał nie pozostaje bez echa, a takie wypowiedzi dają kolejny motor do działania. Następnie Pani

Burmistrz powiedziała, że w dniu dzisiejszym przyszła informacja z Samorządowego Kolegium Odwoławczego, które utrzymało w mocy decyzję środowiskową burmistrza dotyczącą lokalizacji PSZOK-u i Związek Międzygminnym może występować o pozwolenie na budowę PSZOKu przy ulicy Pod Czubatką.

Radna, Pani Teresa Pinkowska powiedziała, że chciałaby zasygnalizować sytuację na boisku wielofunkcyjnym w Osieku nad Notecią gdzie przez środek prowadzone są wyścigi samochodowe. Wyjaśniając radna dodała, że wyjeżdżają na polną drogę gdzie jest bardzo ciemno i może ktoś zginąć. W związku z tym radna poprosiła o zabezpieczenie tego terenu barierkami.

Pani Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że informacje przekazane zostaną do Komendanta Komisariatu Policji aby skierować w to miejsce patrole, a na sali obecna jest Pani Kierownik OSiR-u, która na pewno zanotowała sobie wskazaną sugestię i będzie w tym kierunku działać.

Ad. 15 Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem przyjętego porządku obrad o godzinie 15:15 Przewodniczący Rady zamknął XXV sesję Rady Miejskiej w Wyrzysku dziękując wszystkim obecnym za udział. Protokół sporządzono w jednym egzemplarzu, na podstawie zapisu magnetofonowego.

Protokół sporządziła:
Dagmara Pinkowska
podinsp. ds. obsługi rady gminy

Przewodniczący Rady
(-) Stefan Rymer